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ACTA No. 16 
 

Bogotá, 03 de diciembre de 2019 
Hora: 10:46 A.M. 
Lugar: Salón “Los Comuneros”   
 

 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
A los presentes en el recinto, a los funcionarios de la Comisión Segunda, a los 
asistentes de las diferentes unidades de trabajo legislativo, a los honorables 
congresistas, buenos días. 
 
Siendo las 10:46 A.M., del 03 de diciembre de 2019, se le da inicio a la sesión de la 
Comisión Segunda y se invita a los honorables representantes a ocupar sus curules. 
 
Señora Secretaria, sírvase por favor, llamar a lista 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES;  
Sí, Presidente. Buenos días, llamado a lista.  
 

 
MESA DIRECTIVA.  

        

Presidente:        H.R. Jaime Felipe Lozada Polanco  
Vicepresidente:         H.R. Mauricio Parodi Díaz  
Secretaria General:        Dra. Olga Lucía Grajales Grajales 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO Presente 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES Presente 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Presente 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS Presente 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO Presente 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO Excusa 

http://www.camara.gov.co/portal2011/index.php/servicios-al-ciudadano/servicios-de-atencion-en-linea/contactenos
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Señor Presidente, la Secretaría le certifica que en este momento contamos con 
quórum decisorio. 
 
 
PRESENTÓ EXCUSA EL SIGUIENTE REPRESENTANTE: 
HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ; 
Proceda, señora Secretaria, a dar lectura al Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES; 
Sí, Presidente. 
 
 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 
COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

Cuatrienio Constitucional 2018-2022 
Legislatura 2019-2020 

Primer Periodo Julio 20 al 16 diciembre de 2019 
Artículos 78 y 79 Ley 5ª de 1992 

COMISIÓN SEGUNDA 
SALÓN “LOS COMUNEROS”  

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID Presente 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO Presente 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  Presente 

MARTÍNEZ RESTREPO CESAR EUGENIO  Presente 

PARODI DÍAZ MAURICIO Presente 

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO Presente 

RUIZ CORREA NEYLA Presente 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Presente 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID Presente 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER  Presente 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  Presente 
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ORDEN DEL DÍA 
Martes 3 de diciembre de 2019 

10:00 A.M. 
 

I 
LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 
II 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 

III 
DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DE PROYECTOS DE LEY EN PRIMER DEBATE 

 

1. Proyecto de ley No. 202 de 2019 Cámara “Por medio del cual se establece 
el Día Nacional de la Niñez y la Adolescencia Indígena Colombiana y se dictan otras 
disposiciones” 

 

AUTOR(ES):  
H. Senador Feliciano Valencia Medina y HH.RR. Abel David Jaramillo Largo y Cesar 
Augusto Pachón Achury 
 
PONENTE(S):   
H.R. Abel David Jaramillo Largo 
 
PUBLICACIONES: 
Texto P.L.  Gaceta 804/19                                                  
Ponencia 1° debate Cámara Gaceta   1111/19                            
 
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): noviembre 26 del 2019, 
Acta 15. 
 
 
2. Proyecto de ley No. 265 de 2019 Cámara, No. 279 de 2019 “Por medio de 
la cual se reconoce a Guadalajara de Buga, Departamento del Valle del Cauca, 
como LA CIUDAD SEÑORA DE COLOMBIA, se rinde público homenaje en el marco 
de la conmemoración de sus 450 años de fundación y se dictan otras disposiciones” 
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AUTOR(ES):  
H. Senador John Harold Suarez Vargas 
 
PONENTE(S):   
H.R. Gustavo Londoño García 
 
PUBLICACIONES: 
Texto P.L.  Gaceta 438/19   
Ponencia 1° debate Senado Gaceta   456/19                              
Ponencia 2° debate Senado Gaceta    543/19                                                  
Ponencia 1° debate Cámara Gaceta   1108/19                            
 
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): noviembre 26 del 2019, 
Acta 15. 
 

IV 
ANUNCIO DE PROYECTOS DE LEY PARA DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN PRIMER 

DEBATE (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003) 
 

V 
LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES. 

 

Ha sido leído el Orden del Día, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
En consideración el Orden del Día, se abre su discusión, anuncio que va a cerrarse, 
queda cerrada, ¿Lo aprueba la Comisión? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Ha sido aprobado el Orden del Día, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Continúe con el Orden del Día, señora Secretaria, por favor. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Sí, señor Presidente. 
 
Proyecto de ley No. 202 de 2019 Cámara, ‘’Por medio del cual se establece el día 
nacional de la niñez y la adolescencia indígena colombiana y se dictan otras 
disposiciones’’ 
 
Autores: Honorable Senador Feliciano Valencia Medina, Honorable Representante 
Abel David Jaramillo Largo y Honorable Representante Cesar Augusto Pachón. 
 
Ponentes: Honorable Representante Abel David Jaramillo Largo  
Publicaciones texto proyecto de ley: Gaceta No. 804 de 2019 
 
Ponencia primer debate Cámara: Gaceta No. 1111 de 2019 
 
Anuncios: Noviembre 26 de 2019, Acta No. 15. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Por favor lea la proposición con que termina el informe de ponencia, señora 
Secretaria. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Proposición: 
 
Bajo las anteriores consideraciones, presento ponencia positiva para primer debate ante 
la Comisión Segunda Constitucional de la Cámara de Representantes del proyecto de ley 
No. 202 de 2019 Cámara, “Por medio del cual se establece el Día Nacional de la Niñez y la 

Adolescencia Indígena Colombiana y se dictan otras disposiciones”. 
 
Atentamente, Abel David Jaramillo Largo, Representante a la Cámara. 
 
Ha sido leída la proposición con que termina el informe de ponencia, señor 
Presidente. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
¿Señor Representante Abel David Jaramillo, desea usted hacer uso de la palabra 
en su condición de ponente? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ABEL DAVID JARAMILLO LARGO: 
Sí, Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Tiene el uso de la palabra el Representante Abel David Jaramillo Largo. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ABEL DAVID JARAMILLO LARGO: 
Muchísimas gracias, un cordial saludo a todos los honorables representantes y 
desde luego a la Mesa Directiva. 
 
Efectivamente, en este período legislativo presentamos una propuesta de proyecto 
de ley por medio de la cual se establece el día nacional de la niñez y la adolescencia 
indígena en Colombia y se dictan otras disposiciones, en virtud de lo que bien 
conocemos, en el año 2009 fueron asesinados aproximadamente 6 niños en el 
Departamento de Nariño, de la Comunidad Awá, en la cual se presentaron dos 
masacres y estos hechos fueron materia de conocimiento del pueblo colombiano 
por parte de esta gran problemática social que hemos vivido, especialmente el tema 
del conflicto armado. 
 
Queremos que se conmemore este día, el 26 de agosto, como un día para la 
atención a la niñez indígena, que en este momento bien conocemos, es una 
prioridad fundamental por parte del Estado Colombiano y sobretodo que estos 
hechos jamás vuelvan a ocurrir, no solamente con los niños indígenas sino con los 
niños en general, por ende, estamos liderando este proyecto las organizaciones 
indígenas a nivel nacional, que han postulado esta iniciativa como fue la 
Organización Nacional Indígena de Colombia ONIC, la Organización de los Pueblos 
de la Amazonía OPIAC, en este caso, las autoridades del Gobierno Mayor también 
están apoyando, la Mesa Nacional de Mujeres y de la Atención de la niñez, o sea, 
esa es una iniciativa de las organizaciones que representan a las comunidades 
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indígenas a nivel nacional, especialmente la niñez, por ende, instamos al Gobierno, 
para que atienda de manera prioritaria esta celebración o conmemoración, que de 
una u otra manera es fundamental para nuestros pueblos. 
 
Les agradecemos de antemano, en nombre de las organizaciones indígenas el 
apoyo que nos puedan brindar. Muchas gracias, señor Presidente. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
En consideración la proposición con que termina el informe de ponencia del 
proyecto de ley en discusión, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda 
cerrada, ¿La aprueba la Comisión? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Ha sido aprobada la proposición con que termina el informe de ponencia, señor 
Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Señora Secretaria, lea el articulado del proyecto, por favor. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Señor Presidente, el proyecto consta de seis artículos debidamente publicados en 
la Gaceta No. 1111 de 2019, sobre la mesa no reposa proposición para modificación 
a ninguno de ellos, puede someter a votación en bloque. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
En consideración el articulado del proyecto de ley, se abre la discusión, anuncio que 
va a cerrarse, queda cerrada, ¿aprueban los honorables representantes el 
articulado del proyecto de ley sometido a su consideración? 
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Ha sido aprobado el articulado del proyecto de ley sometido a consideración, señor, 
Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Señora Secretaria, lea el título del proyecto, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Título: ‘POR MEDIO DEL CUAL SE ESTABLECE EL DÍA NACIONAL DE LA NIÑEZ 
Y LA ADOLESCENCIA INDÍGENA COLOMBIANA Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES” 
 
Ha sido leído el Título, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Aprueban los representantes el título del proyecto y la pregunta si quiere la Comisión 
que este proyecto de ley pase a segundo debate y se convierta en Ley de la 
República. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Así lo quieren, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Sigue como ponente el Representante Abel David Jaramillo Largo. 
 
Continúe con el Orden del Día, Secretaria, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Proyecto de ley No. 265 de 2019 Cámara – No. 279 de 2019, ‘’Por medio de la cual 
se reconoce a Guadalajara de Buga, Departamento de Valle de Cauca, como la 
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ciudad señora de Colombia, se rinde público homenaje en el marco de la 
conmemoración de sus 450 años de fundación y se rinden otras disposiciones’’ 
 
Autores: Honorable Senador Jhon Jairo Suárez Vargas 
 
Ponentes: Honorable Representante Gustavo Londoño García 
 
Publicaciones proyecto de ley: Gaceta No. 438 de 2019 
Ponencia primer debate de Senado: Gaceta No. 456 de 2019 
Ponencia segundo debate de Senado: Gaceta No. 543 de 2019 
Ponencia de primer debate Cámara: Gaceta No. 1108 de 2019 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Señora Secretaria, por favor lea la proposición con que termina el informe de 
ponencia. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Proposición: 
 
En virtud de las anteriores consideraciones y  en cumplimiento de los requisitos 
establecidos en la Ley 5 de 1992, presento ponencia favorable y, en consecuencia, 
solicito a los miembros de la Comisión Segunda de la Honorable  Cámara de 
Representantes dar tercer debate al Proyecto de ley número 279 de 2019 Senado 
y 265 de 2019 Cámara "Por medio de la cual se reconoce a Guadalajara de Buga, 
Departamento del Valle del Cauca, como la Ciudad Señora de Colombia, se rinde 
público homenaje en el marco de la conmemoración de sus 450 años de fundación 
y se dictan otras disposiciones”. 
 
Atentamente, Gustavo Londoño García, Representante a la Cámara - 
Departamento de Vichada. 
 
Ha sido leída la proposición con que termina el informe de ponencia, señor 
Presidente. 
 

http://www.camara.gov.co/portal2011/index.php/servicios-al-ciudadano/servicios-de-atencion-en-linea/contactenos


 
Comisión Segunda  

Acta No. 16 
Período Constitucional 2018-2022 

Legislatura 2019-2020 Primer Período 

CÓDIGO L-M.C.3-F02 

VERSIÓN 01-2016 

PÁGINAS 
Página 10 de 

24  

 

Acta No.16 del 03 de diciembre de 2019 
Elaboró: Sharick Sierra Lopez 

Revisó: Carmen Susana Arias P. 

Calle 10 No 7-50 Capitolio Nacional 

Carrera 7 N° 8 – 68 Ed. Nuevo del Congreso 

Carrera 8 N° 12 B - 42 Dir. Administrativa      

Bogotá D.C.  Colombia. 

Email: comision.segunda@camara.gov.co 

                               Twitter: @csegundacamara  

Facebook: comisión segunda de la cámara de representantes 

PBX 4325100 Ext:4048 

Línea Gratuita 018000122512 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Señor Representante Gustavo Londoño, ¿en su calidad de ponente, desea hacer 
uso de la palabra? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GUSTAVO LONDOÑO GARCÍA: 
Sí, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Tiene usted la palabra, colega Londoño. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GUSTAVO LONDOÑO GARCÍA: 
Gracias, señor Presidente. Yo quiero invitar a todos mis compañeros de la Comisión 
Segunda, a que aprobemos esta iniciativa de la Ciudad Señora de Guadalajara de 
Buga.  
 
La ciudad de Guadalajara de Buga es hermosa, tiene una gran tradición 
arquitectónica y fuera de eso, religiosa, para todos es de conocimiento que existe el 
Milagroso de Buga en esta ciudad, donde todos hemos sido o bueno, la mayoría 
hemos ido a pedirle al milagroso que nos ayude en nuestras grandes necesidades, 
en el caso personal mío, he ido muchas veces y me ha hecho muchos milagros, los 
invito a que participen y que lo visiten. En marzo cumple los 450 años esta ciudad y 
lo que están solicitando en este informe son los siguientes puntos: 
 
Soterramientos y reubicación de redes, semipeatonalización de vías que se 
encuentran en el centro histórico y en zona periférica. 
 
Construcción y dotación del Centro Administrativo Municipal. 
 
Obras de desembotellamiento del sector occidental, ampliación de la carrera 24 
desde la calle 16 hasta la calle 12, programación de la carrera 24 desde la calle 12 
hasta la calle 4ta,  
 
Construcción de la gradería de la zona oriental del Estado Hernando Azcarate 
Martínez, mejoramiento de la estructura existente y construcción de nuevas baterías 
sanitarias.  
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Construcción y dotación de una escuela de música. 
 
Construcción de placas huella vehiculares para vías terciarias de la zona rural media 
y alta. 
 
Fortalecimiento de la Academia Histórica Leonardo Tascón. 
 
Fortalecimiento de la Casa de la Cultura de Buga. 
 
Pido entonces, autorizar al Gobierno Nacional en coordinación con la Gobernación 
de Valle del Cauca, la Administración Municipal para implementar, ejecutar un plan 
de manejo turístico en el Municipio de Guadalajara de Buga, Departamento de Valle 
del Cauca. Por lo tanto, conocer y exaltar los aspectos trascendentales de la historia 
de esta región conmemorando sus 450 años de fundación, son sin duda motivos 
suficientes para proponer esta iniciativa legislativa. 
 
Compañeros, muchas gracias y les pido con todo respeto, aprobar esta iniciativa. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Se abre la discusión del proyecto de ley.  
 
Tiene el uso de la palabra el Honorable Representante Germán Alcides Blanco 
Álvarez. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ: 
Muchas gracias, Presidente.  
 
Primero, quiero decirle a Gustavo que voy a votar positivo, pero amor no quita 
conocimiento, quisiera saber inicialmente si existe el concepto del Ministerio de 
Hacienda que avale la proposición de ponencia o por lo menos cuál es el concepto 
del Ministro, porque todos los conceptos son desfavorables en este tipo de 
proyectos, eso me lo podrá responder Gustavo enseguida. 
 
Segundo, estas son las llamadas Ley de Honores, que terminan siendo cantos a la 
Bandera y uno no puede generar una expectativa más allá de lo real a las 
administraciones y a las poblaciones, el listado de obras que menciona Gustavo, 
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superan los cien mil millones de pesos y las obras tendrían que estar contempladas 
obviamente con sus presupuestos en el Plan Nacional de Desarrollo y en los 
presupuestos anuales de rentas y gastos de la Nación, es importante que empieza 
una administración nueva en Buga, como en todo el país, pero no es tan importante 
pensar que eso lo que genera es una expectativa que no es realizable, que no es 
cumplible. 
 
Conmemoremos los años que cumple Buga que es importante, ese y todos los 
municipios, porque yo he traído leyes de honores también, pero con un contenido 
asertivo, que no vaya más allá de la irrealidad, o sea, nosotros no podemos pensar 
que el plan maestro de acueducto y alcantarillado de Buga, lo van a hacer porque 
nosotros estamos conmemorando el cumpleaños de la ciudad señora de Buga, pero 
quiero dejarlo más como parte del contexto, porque obviamente lo vamos a votar 
positivamente, eso va a irse a la Plenaria y eso se va de pupitreada y se va a 
celebrar el cumpleaños de Buga, es hasta ahora la responsabilidad nuestra y la 
regla fiscal, que es a la que nosotros nos debemos, obliga a que este tipo de 
proyectos, incluyan en su interior una serie de obras de ese magnitud, por ese valor, 
de esa cuantía, que sabemos que no son realizables y que eso simplemente no va 
a suceder. Gracias, Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Tiene el uso de la palabra el Representante Atilano Giraldo Arboleda. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ATILANO ALONSO GIRALDO 
ARBOLEDA. 
Muchas gracias, Presidente.  
 
En el mismo sentido de mi colega Germán, Representante Gustavo, en mi 
experiencia, cada vez que un municipio cumple y más aquí, 450 años, sí, se hace 
listado de obras, pero mientras no tenga fecha, no pasa nada, si eso tiene fecha 
pues se aprueba, pero no, si no tiene fecha, no hay esa limitante y no se necesita 
el aval del Ministerio de Hacienda, si tuviera fecha ahí sí tendría que tener el aval, 
eso en todos los proyectos que yo recuerdo, el último fue en Departamento de 
Quindío, y le decía a mi colega Antonio Restrepo, que hacía énfasis en esas obras 
en el Departamento de Quindío pero me tocó hacerle la claridad de que son un 
número de obras pero no tienen fecha, entonces la Ley ahí continúa, grave sería 
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que tuviera fecha, si tiene fecha ahí si el Ministerio de Hacienda tendría que 
manifestarse, pero es un número de obras sin fecha, entonces no pasa nada, solo 
quería hacer esa claridad. Gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Tiene el uso de la palabra mi colega Carlos Adolfo Ardila Espinosa.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA. 
Presidente, muchas gracias. 
 
El artículo No. 6, me genera una preocupación, porque estamos consignándole una 
obligación al Gobierno Nacional de orden presupuestal y dicha obligación, como se 
lo comentaba a mi colega Gustavo, pues, requeriría de un aval, en este caso, fiscal, 
del Ministerio de Hacienda, aval que no tenemos, por eso, le sugiero de manera 
atenta, salvo que ya estuviera el aval o concepto previo del Ministerio de Hacienda, 
que ese verbo que se está utilizando en el artículo No. 6, que es incorporar, que 
dice ‘’Incorporará en el presupuesto general de la Nación’’, sea un verbo facultativo 
y no se obligue tal cual lo consigna, hay que plantearlo de manera facultativa, y eso, 
Gustavo, permitiría que el proyecto avance sin enfrentar ningún control de orden 
fiscal o legal, que haga que el proyecto no sea exitoso. 
 
Acompaño el proyecto, votaré de manera positiva con la salvedad que acabo de 
hacer del artículo No. 6, merecidos los reconocimientos para Guadalajara de Buga, 
para tan bella ciudad, que alberga mucho la fe cristiana de quienes la visitan y le 
piden al ‘’Morocho de Buga’’, como cariñosamente le llamamos por favores y otros 
van a darle gracias, así que, Gustavo, cuenta con mi apoyo, salvo el artículo No. 6, 
que me parecería importante plantearlo de manera distinta para que no enfrente 
ninguna dificultad el proyecto en la Plenaria de la Cámara de Representantes. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Yo les propondría a los honorables representantes que votáramos el informe de 
ponencia y luego en el articulado hiciéramos los ajustes que a bien tenga la 
Corporación.   
 
Tiene el uso de la palabra el Honorable Representante Germán Blanco.  
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HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ: 
Si, lo que pasa es que posiblemente lo que están mencionando si sea parte de la 
técnica legislativa, pero yo acabo de encontrar un argumento adicional Gustavo, 
aquí hablando del “Morocho de Buga”, aquí la morena más hermosa que tiene esta 
Comisión me ha dicho que en esta Comisión se tramitó hace unos meses el mismo 
proyecto, en Cámara ya se aprobó en primer debate, 450 años del Municipio de 
Buga, que no vayamos estar haciendo lo mismo, Gustavo, usted evaluó, analizó, lo 
que pasa es que el otro es de iniciativa de una compañera nuestra, de nombre 
Norma, y este es de un Senador, entonces estamos inmersos en un tema ahí, pero 
pasó por esta Comisión, entonces porque no evaluaron antes de votar el informe de 
ponencia.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Tiene el uso de la palabra el Representante Gustavo Londoño.  
 
HACE USO DE LA PALABRA H.R. GUSTAVO LONDOÑO GARCÍA: 
Antes que nada, quiero decir que me acojo a la posición de mi compañero Carlos 
Ardila, que el tema sea facultativo, de acuerdo a la enseñanza, muchas gracias, 
colega Carlos Adolfo Ardila.  
 
Representante Germán, esto viene de Senado y es el tercer debate, o sea, va por 
delante del otro, y quiero leer la autorización del Ministerio de Hacienda, voy a 
proceder a leerlo.  
 
Por lo anterior, los gastos que genera esta iniciativa para la Nación relacionados 
con la conmemoración del Municipio de Guadalajara - Buga, podrán ser atendidos 
con recursos que serán incorporados al Presupuesto General de la Nación en la 
medida que sean priorizados con la entidad competente, en el marco de su 
autonomía, lo que dijo el compañero Atilano y previa selección.   
 
De acuerdo a lo dispuesto para los proyectos de inversión del Banco Nacional de 
Programas y Proyectos que trata el Decreto No. 112 de 1996, de igual modo es 
necesario que el proyecto de ley se conserve en términos de “autorícese”, so pena 
de incurrir en un vicio de inconstitucionalidad, de conformidad con la Jurisprudencia 
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a la Corte Constitucional en la materia al respecto en sentencia “tal”.  Quería hacer 
esta aclaración.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
En ese orden de ideas, Representante Gustavo, iría en el sentido que el 
Representante Ardila ha mencionado de autorizar o de poder incorporar, más que 
sea mandatorio.   
 
Continúa la discusión, sobre el informe de ponencia.  Aquí solamente estamos 
votando el informe de ponencia.  Continúa la discusión, anuncio que se va a cerrar, 
se cierra la discusión, ¿aprueban los representantes la proposición con que termina 
el informe de ponencia presentado? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES:  
Ha sido aprobado el informe de ponencia, señor Presidente.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Señora Secretaria, el articulado del proyecto por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES:  
Señor Presidente, el proyecto consta de siete artículos debidamente publicados en 
la Gaceta No. 1108 del 2019, sobre la mesa no reposa proposición para 
modificación de alguno de ellos, puede usted someterla a votación.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Se abre la discusión sobre el articulado, ¿Representante Ardila, va a presentar la 
proposición de modificación? 
 
Continúa la discusión sobre el articulado, estamos a la espera de que se radique la 
proposición.  Tiene el uso de la palabra el Representante Atilano Giraldo.     
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HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ATILANO ALONSO GIRALDO 
ARBOLEDA: 
Presidente, la intervención de mi colega Carlos Ardila, acertada, pero esto es de 
escuchar, el documento del Ministerio de Hacienda, ya esa proposición 
prácticamente sobra porque ahí dice; si se priorizan esos proyectos, o sea, queda 
a la voluntad del Ministerio de Hacienda, entonces vuelve y juega, queda en las 
mismas condiciones, con eso me parece que es la demostración del Ministro de 
Hacienda que tiene mucha experiencia en este tipo de proyectos, entonces se 
aprueba, y se deja ahí la puerta, si los priorizan van en el presupuesto, si no, pues 
no van.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Además, teniendo en cuenta que hay un ambiente positivo para la aprobación de la 
iniciativa del Representante Gustavo Londoño y que se quedaría el mismo ponente 
para segundo debate y podría usted hacer los ajustes que considerara necesarios 
para el segundo debate.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ATILANO ALONSO GIRALDO 
ARBOLEDA:  
Para terminar, Presidente. Si hay algún ajuste, yo creo que lo podemos hacer, 
proposiciones en cuarto debate.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Tiene el uso de la palabra el Representante Carlos Ardila.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA. 
Presidente, razón tienen mis colegas en ese sentido, podríamos modificar el texto 
de ser necesario, una vez revisemos con detalle el concepto enviado por el 
Ministerio de Hacienda y para la ponencia de cuarto y último debate, de ser 
necesario, modificaríamos el artículo sexto, por ende, no radicaré proposición, 
apoyo el informe de ponencia y el articulado tal cual ha sido radicado de parte de 
los ponentes. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Continúa la discusión sobre el articulado, anuncio que se va a cerrar, se cierra la 
discusión, ¿aprueban los honorables representantes el articulado del proyecto de 
ley sometido a su consideración? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES:  
Ha sido aprobado, señor Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Señora Secretaria, favor leer el título del proyecto. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES: 
Sí, Presidente. Título: 
 
“POR MEDIO DE LA CUAL SE RECONOCE A GUADALAJARA DE BUGA, 
DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, COMO LA CIUDAD SEÑORA DE 
COLOMBIA, SE RINDE PÚBLICO HOMENAJE EN EL MARCO DE LA 
CONMEMORACIÓN DE SUS 450 AÑOS DE FUNDACIÓN Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES”.  
 
Ha sido leído el título, señor Presidente.  
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
¿Aprueban los representantes el título del proyecto y la pregunta; ¿quiere la 
Comisión que este proyecto pase a segundo debate y se convierta en Ley de la 
República? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES:  
Así lo quieren, señor Presidente.  
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Sigue el mismo ponente para segundo debate; el Honorable Representante 
Gustavo Londoño.   
 
Tiene el uso de la palabra el Representante Germán Blanco.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ: 
Presidente, por qué no buscar la acumulación de los proyectos, hacer el esfuerzo 
para que, si hay otro en trámite que viene más atrás, lo dejo como una 
recomendación a la Secretaría para que optimicemos.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Gracias, colega Blanco, la asumimos y con el Representante ponente, Gustavo 
Londoño, vamos a revisar el tema con sumo cuidado.    
 
Continúe con el Orden del Día, señora Secretaria.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES:  
Cuarto punto.   
 
Anuncio de proyectos de ley para discusión y votación.  
 
Proyecto de ley No. 231 de 2019 “Por medio de la cual se establece un Régimen 
Especial para los corregimientos, municipios y departamentos y regiones de frontera 
de Colombia, en desarrollo de lo dispuesto en los artículos 9, 289 y 337 de la 
Constitución Política.  
 
Han sido anunciados los proyectos de ley, señor Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Continúe con el Orden del Día, señora Secretaria.  
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES:  
Quinto punto.  
 
Lo que propongan los honorables representantes.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Tiene el uso de la palabra el Representante Germán Blanco.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ: 
El Presidente no está, pero él había propuesto hacer una sesión descentralizada, 
realizarla en Huila, creo que así era, y tal vez en ocho días la Comisión no vuelve a 
sesionar de manera ordinaria, hasta más o menos mitad de marzo, es factible que 
podamos utilizar un tiempo para eso.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Señora Secretaria, sírvase informar al respecto y también sobre la sesión que se 
había aprobado para Leticia - Amazonas.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Se está adelantando frente al tema de fronteras la solicitud de vuelo para la sesión 
informal en Leticia, en este momento está toda la logística, pero falta que nos 
confirmen disponibilidad de horas de vuelo para el 12 de diciembre.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
El tema parece que está complejo por los recursos para el desplazamiento aéreo, 
pero estamos a espera de aprobación de la parte logística.   
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
El Ministro anterior había dicho que había disponibilidad de presupuesto en enero, 
esa sería una posibilidad. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
¿Alguna otra intervención relacionada con este tema?, Representante Carlos Ardila, 
tiene el uso de la palabra.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA. 
Presidente, muchas gracias, una sugerencia para la Mesa Directiva, sería de gran 
importancia para esta Comisión invitar a la nueva Canciller de la República a un 
espacio para que podamos conocer de primera mano cuál será su plan de gobierno, 
qué aspira implementar desde la Cancillería, cómo va a asumir los retos que recibe; 
principalmente en materia de migración, un tema que ha sido debatido una y otra 
vez en esta Comisión; el tema de la migración venezolana requiere principal 
atención, será uno de los grandes retos, sin lugar a dudas y requerimos que la 
señora Canciller nos cuente de dicho plan y de dicha hoja de ruta.  
 
En el mismo sentido, el nuevo Ministro de Defensa, a quien conocimos y a quien 
tuvimos oportunidad de escucharle en calidad de Canciller, hoy resulta importante 
escucharle en calidad de Ministro de la Defensa, máxime con el reto en materia de 
seguridad que hoy enfrenta el país; seguridad en las regiones y seguridad en las 
ciudades capitales fruto de las movilizaciones que se han registrado en los últimos 
diez días. Es una sugerencia atenta, respetuosa, señor Vicepresidente para que por 
favor la comparta con el Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Señora Secretaria, favor informar al Representante Ardila y a los demás integrantes 
de la Comisión las diligencias adelantadas al respecto.  
 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES:  
Señores representantes, como efectivamente lo dice el Representante Ardila, sí es 
muy necesario y ya estamos entablando comunicaciones con los secretarios 
privados de los dos ministros, estamos tratando de coordinar algo para la próxima 
semana, antes de salir al receso legislativo. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Continuamos con el Orden del Día con el punto de proposiciones y varios, ¿alguna 
otra intervención?  Tiene el uso de la palabra, Representante Carlos Adolfo Ardila.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA: 
Presidente, quiero darle la bienvenida al Senador Jhon Harold, quien es autor del 
proyecto que acabamos de aprobar, que rinde homenaje por los 450 años de 
Guadalajara de Buga; si a bien lo tuviera y el Presiente, por supuesto, con su venia, 
y el señor ponente, otorgan esa facultad, explique y agradezca por el proyecto 
aprobado en esta Comisión.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Bienvenido, Senador John Harold, tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SENADOR JHON HAROLD SUÁREZ VARGAS: 
Muchas gracias, Presidente, quiero darles primero un saludo muy especial a la 
Comisión Segunda de la Cámara, igual desde la Comisión Segunda del Senado 
estamos atentos para compartir, debatir y apoyar esas iniciativas, esos proyectos 
importantes que ayuden a que nuestra comisión tenga toda la relevancia, 
agradecerle, Representante Ardila y a todos, a mis compañeros de Bancada 
también, al ponente, muchas gracias, compañero Gustavo Londoño, por llevar la 
ponencia de esa manera.   
 
Quiero decirles que, Guadalajara de Buga es un municipio de 450 años de 
trayectoria, de desarrollo, es una ciudad patrimonio, hace parte de la red de pueblos 
patrimonio de Colombia, fue capital de la Gran Cauca, fue capital donde en ese 
momento el Departamento del Cauca y el Departamento del Valle del Cauca eran 
uno solo, hay una trascendencia muy importante a través de la historia y además 
es un distrito turístico donde llegan más de 3 millones de turistas y peregrinos; es 
una ciudad que valoro mucho que ustedes tengan la gentileza de darle aprobación 
hoy en esta Comisión, ya como ustedes lo saben, ha pasado en la Comisión 
Segunda del Senado y en Plenaria. 
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Presidente, ojalá cuando sea Ley, poderlos invitar a que visiten esas joyas 
arquitectónicas donde descansa la historia, lo patrimonial, lo religioso, lo espiritual 
y además de un sitio maravilloso de nuestro Valle del Cauca.   
 
Muchas gracias, Gustavo por el apoyo y a los demás compañeros de Bancada.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Tiene el uso de la palabra, Representante Germán Blanco.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ:  
Hay otro proyecto con la misma temática Senador haciendo curso, va para Plenaria 
de Cámara, sería importante que motiven ustedes la acumulación para que no 
estemos haciendo un doble trabajo; el suyo va mucho más adelante, el otro no tanto, 
es de la compañera Norma, dijeron acá, yo ni siquiera lo recordaba, entonces, es 
importante de pronto que le trabajen al tema para que no hagamos un esfuerzo 
igual.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Senador Suárez, tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SENADOR JHON HAROLD SUÁREZ VARGAS: 
Con el compañero Gustavo Londoño estaremos atentos a su sugerencia, claro que 
sí, vamos a tenerlo en cuenta.  
 
Muchas gracias Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Y desde la Mesa Directiva de esta Comisión, igual lo haremos con la Mesa Directiva 
de Cámara para tomar los correctivos que sean necesarios y que la voluntad 
expresa de esta Comisión de manera unánime de que este proyecto sea ley y que 
se reconozca con honores a la ciudad de Buga, tan querida por todos los 
colombianos, como ustedes lo han dicho, tanto del ponente, como usted, Senador 
Suárez, en calidad de autor y los demás miembros de la Comisión, es el deseo de 
esta Comisión, que este proyecto se convierta en Ley y que además el Gobierno 
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pueda incorporar los recursos que sean necesarios para mejorar las condiciones 
debida de los bugueños y de la gente del Departamento del Valle del Cauca.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.S. JHON HAROLD SUÁREZ. VARGAS 
Muchas gracias, Presidente y además Representante Blanco, si hay una posibilidad 
en el Plan de Desarrollo del Presidente Iván Duque, de promover esos pueblos 
patrimonio, esos pueblos que han entregado mucho a la historia de nuestro país y 
es por eso que allí hay una posibilidad muy grande, no solamente la ley de honores 
como tal, que es reconocer a Buga como la ciudad señora, ese es un tema que la 
relevancia es buena, pero importantísimo, Presidente y demás compañeros es que 
nosotros podamos acceder a proyectos importantes del Plan de Desarrollo, el 
Presidente Duque, que están fomentando el fortalecimiento en este caso de esa red 
de pueblos patrimonio, de esos municipios que han aportado muchísimo, es que 
pocos municipios en Colombia se pueden decir que lo visitan más de 3 millones de 
personas, entonces hay unos bienes importantes que son declarados bienes 
patrimoniales, entonces queremos es aprovechar este momento importante para 
desarrollar, para fortalecer, las calles semipeatonales, dónde pueden caminar tres 
millones promedio de turistas que visitan una ciudad, necesitamos organizar sus 
calles peatonales, necesitamos organizar sus vías, contemplar patrimonialmente 
joyas arquitectónicas que son muy costosas en el mantenimiento, que el proyecto 
de ley como tal, Gustavo Londoño muchas gracias y a todos los demás, es por eso 
como autor, es que necesitamos acceder para que patrimonialmente una ciudad 
que le ha aportado muchísimo y que le va a aportar a la historia de Colombia y 
además en el Bicentenario pues tengamos esa posibilidad de hacerle ese 
reconocimiento en el Plan de Desarrollo del Presidente Iván Duque.  Gracias 
Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Continuamos en el punto de proposiciones y varios, lo que los honorables 
representantes dispongan.   
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES:  
Ha sido agotado este punto del Orden del Día, señor Presidente.   
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Continúe con el Orden del Día, por favor, señora Secretaria.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES:  
Señor Presidente, ha sido agotado el Orden del Día.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 
Agotado el Orden del Día, siendo las 11:24 A.M., se levanta la sesión y se convocará 
por Secretaría. Feliz día para todos. 
 
 
 
 
 
 
JAIME FELIPE LOZADA POLANCO                                 MAURICIO PARODI DÍAZ 
                Presidente                                                                  Vicepresidente 
 
 
 
 

OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES 
Secretaria 
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